
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Terceira Sessão Ordinária do 
Primeiro Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Cabo Frio, 
realizada no dia 18(dezoito) de 
fevereiro do ano de 2020(dois mil e 
vinte). 

Às dezoito horas do dia 18(dezoito) de fevereiro do ano de 2020 (dois mil e 
vinte) sob a Presidência do Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo, e com a 
ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos 
Codeço reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além 
desses, responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir 
Novaes, Edilan Ferreira Rodrigues, Guilherme Aarão Quintas Moreira, 
Jefferson Vidal Pinheiro, Leticia dos Santos Jotta, Manoel Machado de 
Azevedo, Oséias Rodrigues Couto, Rafael Peçanha de Moura, Ricardo Martins 
da Silva, Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio David Pio Oliveira, Vagne Azevedo 
Simão, Vanderlei Rodrigues Bento e Vinícius Correa. Havendo número 
regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a 084ª(OCTOGÉSIMA 
QUARTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 15ª (DÉCIMA QUINTA) LEGISLATURA 
(2017 - 2020) - 30ª PERÍODO (01/01/2019 À 31/12/2020) DE 13 DE 
FEVEREIRO DE 2020 em nome de Deus. A seguir, foi lida e aprovada a 
seguinte Ata: Ata da Segunda Sessão Ordinária do Primeiro Período 
Legislativo. Cumprido o rito regimental, o Senhor Presidente solicitou ao 
Senhor Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE que constou do seguinte: 
EM CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO 
INTERNO:LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: 13/02/2020; PROJETO DE 
LEI: 0361/2019 - ADEIR NOVAES, INCLUI   NO   CALENDÁRIO   OFICIAL   
DE   EVENTOS   DO   MUNICÍPIO   O   EVENTO   "TAMOIOS MOTO SHOW", 
SENDO REALIZADO EM TAMOIOS -2º DISTRITO DE CABO FRIO; PROJETO 
DE LEI: 0023/2020 - VAGNE AZEVEDO SIMÃO, REVOGA INTEGRALMENTE 
A LEI 3.148 DE 30 DE JANEIRO 2020, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
PROJETO DE LEI: 0024/2020 - OSEIAS RODRIGUES COUTO, DISPÕE  
SOBRE  A  CRIAÇÃO  DO  CONSELHO  MUNICIPAL  DE  
DESENVOLVIMENTO  DO  DISTRITO DE TAMOIOS  E DO FUNDO 
MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO DO DISTRITO DE TAMOIOS, NO  
MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE 
LEI: 0026/2020 - LETICIA DOS SANTOS JOTTA, PASSA  A  DENOMINAR-
SE  RUA  VERONICA  DE  SOUSA  AMORIM  DA  SILVA,  A  ATUAL  RUA  
DAS LONTRAS LOCALIZADA EM TAMOIOS; PROJETO DE LEI: 0027/2020 - 
ADRIANO GUILHERME DE TEVES MORENO, AUTORIZA   O   PODER   
EXECUTIVO   A   CELEBRAR   PROTOCOLO   DE   INTENÇÃO   E   
TERMOS ADITIVOS  COM  OUTROS  MUNICÍPIOS  A  FIM  DE  INGRESSAR  
NO CONSORCIO  INTERMUNICIPAL DE    DESENVOLVIMENTO    DA    
REGIÃO    LESTE    FLUMINENSE    (CONLESTE). (MENSAGEM 
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EXECUTIVA Nº 02/2020 E OFÍCIO/GAPRE Nº 08/2020); PROJETO DE LEI: 
0028/2020 - ADRIANO GUILHERME DE TEVES MORENO, ALTERA 
DISPOSITIVO DA LEI N° 3.002, DE 1°  DE  FEVEREIRO  DE  2019,  QUE  
DISPÕE  SOBRE  A CRIAÇÃO  DO  CONSELHO  DA  CIDADE – CONCID. 
(OFÍCIO/GAPRE  Nº  297/2019 -MENSAGEM EXECUTIVA Nº 01/2020 ); 
REQUERIMENTO: 0004/2020 -RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, REQUER 
AO PODER EXECUTIVO INFORMAÇÕES SOBRE A LICITAÇÃO PARA 
CONTRATAÇÃO DE EMPRESA PARA  REALIZAÇÃO DE EVENTOS 
REFERENTE AO PREGÃO Nº005/2020 , PROCESSO Nº 60941/2019; 
REQUERIMENTO: 0007/2020 -OSEIAS RODRIGUES COUTO, REQUER   
ENVIO   DE   EXPEDIENTE   AO   SECRETÁRIO   DE   EDUCAÇÃO   SOBRE   
OS   CRITÉRIOS DISPOSTOS   NA   DISTRIBUIÇÃO   DAS   VAGAS   PARA   
AS   CRIANÇAS   E   ADOLESCENTES   NAS ESCOLAS  MUNICIPAIS  DE  
TAMOIOS,  A  PROGRAMAÇÃO  DO  ANO  LETIVO  DE  2020,  O  NÚMERO 
DE  ALUNOS  NA  LISTA  DE  ESPERA  POR  VAGAS  NO  ENSINO  
FUNDAMENTAL,  BEM  COMO  A APRESENTAÇÃO  DA  PROGRAMAÇÃO  
DOS  ÔNIBUS  ESCOLARES  DISPONÍVEIS  NO  DISTRITO  E SUAS 
ROTAS; REQUERIMENTO: 0008/2020 - VANDERLEI RODRIGUES BENTO 
NETO, REQUER OUTORGA DE MOÇÃO DE APLAUSOS AO SENHOR 
ANDRÉ FERNANDES; REQUERIMENTO: 0010/2020 - JEFFERSON VIDAL 
PINHEIRO, REQUER  OUTORGA  DE  MOÇÃO  DE  APLAUSOS  À  
GUARDA  CIVIL  MARÍTIMA  E  AMBIENTAL, SEGMENTO DA SECRETARIA 
MUNICIPAL DE SEGURANÇA E ORDEM PÚBLICA; INDICAÇÃO: 0029/2020 -
SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA, SOLICITA  AO  EXMO.SENHOR  PREFEITO  
A  REABERTURA/ABERTURA  DA  UNIDADE  DO  SINE - SISTEMA 
NACIONAL DE EMPREGOS; INDICAÇÃO: 0046/2020 - ADEIR NOVAES, 
SOLICITA  AO  EXMO.SENHOR  PREFEITO  A  IMPLANTAÇÃO  DO  
NÚCLEO  DE  ATENDIMENTO PARA PLANEJAMENTO FAMILIAR EM 
TAMOIOS, 2º DISTRITO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0050/2020 - SILVIO 
DAVID PIO OLIVEIRA, SOLICITA   AO   EXMO.SR.   PREFEITO   A   
INSTALAÇÃO   DE   "BUEIROS   INTELIGENTES",   QUE CONSISTEM  NA  
INSTALAÇÃO  DE  UMA  CESTA  NOS  BUEIROS,  QUE  SERVE  COMO  
FILTRO, IMPEDINDO QUE A SUJEIRA CHEGUE ATÉ AS TUBULAÇÕES; 
INDICAÇÃO: 0065/2020 -RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, SOLICITA  AO  
PODER  EXECUTIVO  A  TROCA  IMEDIATA  DE  MANILHAS  DAS  RUAS  
DO  BAIRRO VILA DO SOL; INDICAÇÃO: 0077/2020 – LETICIA DOS 
SANTOS JOTTA, SOLICITA AO EXMO.  SENHOR  PREFEITO, QUE  
ESTUDE  A  POSSIBILIDADE E  A VIABILIDADE  DE CRIAÇÃO DE UMA 
CASA ABRIGO LAR DA MULHER NO 1º E 2º DISTRITO DE CABO FRIO; 
INDICAÇÃO: 0078/2020 - MANOEL MACHADO DE AZEVEDO, SOLICITA AO 
EXMO.SR. PREFEITO O RECAPEAMENTO ASFÁLTICO DA RUA NELSON 
MANDELA, NO BAIRRO TANGARÁ; INDICAÇÃO: 0079/2020 - JEFFERSON 
VIDAL PINHEIRO, SOLICITA  AO  PODER  EXECUTIVO  A  REFORMA  
ASFÁLTICA  (RECAPEAMENTO)  POR  TODA  SUA EXTENSÃO,  DA  RUA  
ÁUSTRIA  E  TROCA  DE  PARALELOS  NUM  TRECHO  DE  30  METROS  
POR CALÇAMENTO ASFÁLTICO. Terminada a leitura do Expediente, o 
Senhor Presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a 
Tribuna como primeira oradora inscrita a Vereadora Letícia Jotta, que 
inicialmente procedeu às saudações de praxe. Em seguida, falou sobre uma 
grande tristeza pelo falecimento de uma pessoa próxima que falecera em 



decorrência de um câncer. Após, disse que tomara conhecimento através de 
uma professora, que em uma determinada escola estavam sobrando vinte 
vagas, ressaltando que aquele levantamento deveria ser feito por uma 
comissão específica e que nenhuma criança deveria estar ociosa fora de sala 
de aula. Após, dirigindo-se ao Vereador Rafael Peçanha elogiou a postura do 
mesmo que publicara uma carta dando satisfação à sociedade sobre seu 
afastamento da carreira política. Elogiou o vereador pela bravura, enfatizando 
que conhecia sua luta e que o mesmo priorizara a família. Disse que Deus 
daria ao vereador discernimento para tomar sempre as melhores decisões e 
escolher o melhor caminho. Continuando, disse que em um momento tão difícil 
para ela e sua família fora abordada por outra família, que denunciara as 
circunstâncias de sepultamento dos menos favorecidos. Reiterou que, tais 
famílias necessitavam de cem por cento de auxilio e que muitos dos que 
precisavam de ajuda trabalhavam dentro da prefeitura. Assim, conclamava ao 
prefeito que desse o mínimo de dignidade aos que num momento de extrema 
fragilidade enterravam seus entes queridos. Disse que, o chefe do executivo 
municipal deveria voltar seus olhos para os mais carentes, ao invés de colocar 
massa asfáltica onde não havia buracos, no que encerrou sua fala. A seguir, 
ocupou a Tribuna o Vereador Manuel Machado Azevedo, que incialmente 
procedeu às saudações de praxe. A seguir, elogiou as palavras da Vereadora 
Letícia Jotta e disse que no decurso de sua trajetória política aprendera a 
respeitar o povo e a fiscalizar melhor. Elogiou a postura política do Vereador 
Rafael Peçanha destacando que o mesmo fora sempre um exemplo para ele 
que se tornara um grande amigo. Em seguida comentou sobre Indicação de 
sua autoria, dispondo sobre recapeamento asfáltico da Rua Nelson Mandela, 
no bairro Tangará. Falou ainda sobre a precariedade da escola Marília Plaisan, 
enfatizando que diversas vezes usara sua voz em defesa daquela unidade 
escolar. Disse que, as crianças do lugar não poderiam ser remanejadas para 
outra escola circunvizinha, em virtude dos conflitos existentes entre as 
mesmas. Criticou o trabalho realizado pela Secretaria de Saúde, visto que no 
hospital do Jardim Esperança não havia vacinas e nem mesmo fichas 
suficientes para o atendimento dos moradores. Após, disse que toda semana 
pleiteava as mesmas coisas sem obter êxito, assim, considerava o prefeito um 
grande covarde apesar de não ter nada contra a pessoa do mesmo. Disse que, 
o respeito deveria ser mútuo mesmo quando houvesse disparidade de ideias, 
assim, solicitava o apoio dos Nobres Pares, no que encerrou sua fala. A seguir, 
ocupou a tribuna o Vereador Jefferson Vidal que inicialmente procedeu às 
saudações de praxe. Em seguida, criticou o sistema de saúde, destacando que 
em um ano e pouco já era o quarto secretário a assumir a pasta. Continuando, 
reportando-se a notícia sobre a saída do vereador Rafael Peanha da carreira 
política, observou que a saída do mesmo era uma atitude muito corajosa de 
pai, esposo e filho e que seria uma grande perda política, mas, que estava 
certo de que no futuro a situação poderia mudar. Disse ter sido muito 
influenciado pelo vereador e que ele próprio tinha certeza que influenciara 
também ao vereador Rafael Peçanha. Disse que, havia muitos fake News 
circulando pelas redes sociais, mas, que apesar de tantas tentativas de 
deturpar a realidade ele era um pré-candidato a prefeito. Em aparte, a 
vereadora Letícia Jotta parabenizou as palavras do vereador Jefferson Vidal 
frisando que havia muitos que não gostavam de trabalhar, assim, viviam de 
fake News, tentando denegrir a vida dos que trabalhavam e não mediam 



esforços em prol do povo de Cabo Frio. Disse ainda, que também sofria com 
aquele tipo de ilações. Retomando ao seu discurso, o Vereador Jefferson Vidal 
agradeceu o aparte da vereadora Letícia Jotta e disse que ele aguentava 
apanhar, mas, queria ver se tais pessoas aguentariam quando ele próprio 
começasse a falar para aqueles que tinham telhado de vidro, no que encerrou 
sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Rafael Peçanha que 
inicialmente procedeu às saudações de praxe. A seguir, disse que fora 
obrigado a tomar fuma decisão muito importante naquela semana. Observou, 
que no ano de 2016 não escutara os conselhos de seus familiares para não 
entrar na vida política, mas, considerara importante ingressar na lide política e 
tinha orgulho dos bons resultados que conseguira junto a muitas mãos que 
trabalharam juntas para o município. Disse que, o custo de fazer um mandato 
fiscalizador quando não se estava preso às amarras do poder político, ao poder 
privado, as negociatas e esquemas era trazer uma vida de enfermidades para 
si mesmo e para os que o amavam. Ressaltou que, não se arrependia de suas 
escolhas e lutas, mas, que era necessário compensar a dor que gerara para si 
próprio e para seus familiares. Disse que na atualidade resolvera acatar o 
pedido de sua família e que a decisão fora demasiadamente difícil, mas, que 
resolvera viver. Disse que, sempre fora um perseguidor de sonhos que 
pudessem ajudar a alguém, a cidade, a igreja, todavia descobrira que sua 
grande missão estava dentro de sua casa e que havia tempo para recuperar 
sua saúde. Reiterou que, jamais fora apegado a qualquer cargo e que não 
estaria atrelado a nenhum cargo político, mas, que estaria acompanhando e 
ajudando Cabo Frio, mesmo fora do processo político como sempre fizera 
antes de ser vereador. Disse ainda que tinha a convicção de que estaria 
ajudando a cidade, mas, com limites, como não procedera antes. Agradeceu a 
solidariedade de todos, destacando que terminaria o mandato e que não fugiria 
da guerra, sendo que dali para frente teria menos amarras do que antes. Após, 
manifestou seu apoio ao projeto do Vereador Vaguinho, ressaltando que com 
relação ao que fora proposto sobre as OSs. era um grande absurdo não ser 
publicada a Emenda aprovada na Casa Legislativa. Disse que, a tentativa de 
instalar o sistema de OSs. em Cabo Frio era inadmissível, em virtude de que o 
mesmo não dera certo em lugar algum onde fora implantado. Disse que, era 
favorável á revogação da lei e que era de extrema importância que a Casa se 
prevenisse para as próximas lutas que estavam por vir, como era o caso da 
companhia que pretendia instituir o Plano de Desenvolvimento de Cabo Frio. 
Disse que, não era necessário criar uma companhia, e sim utilizar a estrutura 
que já existia na prefeitura. Reiterou que já entrara com Projeto de Lei para 
revogar os artigos do Polo de Desenvolvimento, que tratava sobre a citada 
companhia. Disse ainda, que repudiava a crise das matrículas, visto que se 
tratava de um governo que não conseguia nem fazer o simples, que era 
garantir que as crianças pudessem estudar em escolas próximas às suas 
casas. Ao final disse, que independente dos seus limites, não arredaria o pé da 
luta e todos poderiam ter certeza de que a coragem sempre fora seu forte e 
ainda, que a coragem de sair apontava também a coragem de lutar. Disse que 
lutaria mais ainda para fazer justiça pela cidade que amava e que através das 
manifestações de solidariedade demonstrava que também o amava, no que 
encerrou sua fala. Após, o senhor presidente dirigindo-se ao vereador Rafael 
Peçanha afirmou que o mesmo poderia contar com ele e que nele o Nobre edil 
teria sempre um amigo. Continuando na direção dos trabalhos, não havendo 



mais oradores inscritos para o uso da Tribuna o Senhor Presidente conduziu os 
trabalhos para a ORDEM DO DIA. NESTA ETAPA, FOI APROVADO 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS E 
REQUERIMENTO DE URGÊNCIA Nº:012/2020 AO PROJETO DE LEI: 
0191/2019. FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 
0361/2019, PROJETO DE LEI: 0024, 0026, 0027 E 0028/2020. FOI 
APROVADO O REQUERIMENTO DE URGÊNCIA Nº11/2020 AO PROJETO 
DE LEI: 0023/2020. FORAM APROVADOS OS REQUERIMENTOS NSº: 0007, 
0008 E 0010/2020 E AS INDICAÇÕES NSº: 0029, 0046, 0050, 0065, 0077, 
0078 E 0079/2020. FOI RETIRADO A PEDIDO DO AUTOR O 
REQUERIMENTO: 0004/2020. Terminada a Ordem do Dia, o Senhor 
Presidente franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. Não havendo 
oradores para o uso da Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor Presidente 
encerrou a presente Sessão em nome de Deus, marcando Sessão 
Extraordinária para dentro de cinco minutos. E para constar, mandou que se 
lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida à apreciação Plenária, 
aprovada, será assinada para que produza seus efeitos legais. 
 
 
 
 
 
 
 
  
                                   Ata  da   Primeira  Sessão   Extraordinária    do   Primeiro  
                                   Período  Legislativo  da  Câmara Municipal de  Cabo Frio,  
                                   realizada    no   dia 18(dezoito)   de  fevereiro do ano de     
                                   2020(dois mil e vinte). 
                                        Às dezenove horas do dia 18(dezoito) de fevereiro do 
ano de 2020 (dois mil e vinte) sob a Presidência do Vereador Luis Geraldo 
Simas de Azevedo, e com a ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora 
Alexandra dos Santos Codeço, reuniu-se Extraordinariamente a Câmara 
Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a chamada regimental os 
seguintes Vereadores: Adeir Novaes, Edilan Ferreira Rodrigues, Guilherme 
Aarão Quintas Moreira, Jefferson Vidal Pinheiro, Leticia dos Santos Jotta, 
Manoel Machado de Azevedo, Oséias Rodrigues Couto, Rafael Peçanha de 
Moura, Ricardo Martins da Silva, Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio David Pio 
Oliveira, Vagne Azevedo Simão, Vanderlei Rodrigues Bento e Vinícius Correa. 
Havendo número regimental o Senhor Presidente declarou aberta a presente 
Sessão em nome de Deus. A SEGUIR, FOI APROVADO PARECER 
FAVORÁVEL EM CONJUNTO DAS COMISSÕES TÉCNICAS AOS 
SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0191/2019 e PROJETO DE LEI: 
0023/2020. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a 
presente Sessão em nome de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a 
presente Ata, que depois de lida, submetida à Apreciação Plenária, Aprovada, 
será assinada para que produza seus efeitos legais. 
 

 


